

擦亮“破小案暖民心”品牌

——构建全链闭合打防侵财犯罪的安康模式

通讯员 李照国

近年来，安康公安机持续深化“破小案暖民心”行动，构建了全链闭合打防侵财犯罪的安康模式，打造了“四为”并举“破小案暖民心”安康公安品牌。2013年以来，全市“盗抢骗”发案连续7年下降，破案连年上升。安康公众安全感和公安队伍满意度连续7年位居全省前列。

2013年9月，安康市公安局党委在践行党的群众路线教育工作中，部署开展了“破小案暖民心”活动。2016年4月，公安部部署了为期三年的打击“盗抢骗”犯罪专项行动后，市委市政府高度重视，主要领导多次调研指导，公安机关主动主责、常态长治，形成了政府主导、公安主抓、部门协同的组织体系。行动中，该局创新完善了《合成作战工作机制》《破小案暖民心“十个一”工作机制》，创新提炼“四小四大四重四用”16条指导意见，探索总结了“制度+

机制+战法”的“破小案”新模式，形成以专业打职业、以体系打流窜、以秘密打隐蔽的打击侵财犯罪新机制。

该局还以民生理念为引领，提出了“破大案保平安、破小案暖民心”“破案必追赃、追赃必返还”等民生警务理念。中央部署“不忘初心、牢记使命”主题教育后，该局党委以“破小案暖民心”检验主题教育成效，以“侦查打击、破案追赃、财物返还”三项机制为引领，纵深推动“破小案、暖民心”品牌工程。按照“保障、手段、机制、资源、战法、应用”“六大合成”思路，累计投入4200万元，与4家国内顶尖大数据企业合作，成立大数据联合实验室，构建了市县两级合成作战体系，实现了“重大案件攻坚、系列案件支撑、日常+专业研判、战时服务全局”四大实战功能，打造了安康公安大数据合成作战“136”智慧升级版；累计投资1500余

万元，建成了全国一流标准化公安司法鉴定中心。在全市设立77个刑事技术分室，实现了小案必勘、信息必采必录必比，提升了增强精准打击、深挖串并能力；投入资金5254余万元，建成了市县两级综合执法办案管理中心，实现了“一站式”集中办案。出台了执法办案场所管理使用规范，实现了有警必出、有案必受、受案必核、立案必查，提升了打击盗抢骗犯罪工作质效。行动中，该局固化“追线”工作举措，总结提炼出“循线追踪、依法扣押、查询冻结、及时止付、主动赔偿、家属退赔”等工作法，拓宽追赃渠道，尽最大努力追回赃物，挽回损失；灵活“万向”工作方法，采取新闻发布、集中发力、上门发还、辨认发还等形式，努力减少群众损失，打通服务群众的“最后一步”。2016至2018年，全市共召开涉案财物返还仪式520场次，返还涉

案财物6100余万元。

该局深入推进人防、物防、技防“三防”工作，深化“五级巡防体系”，把警力投向“盗抢骗”案件高发地段和防范薄弱时段，实行全天候、全覆盖的巡逻防控，提高见警率、盘查率和现场查获率。行动中，该局常态化精准治乱，利用“智能+传统”两个手段，实施常态化重点区域整治，严格行业场所监管，加强流动人口和出租房屋管理，常态开展对赃物集散地和流转渠道专项整治，斩断“盗抢骗”犯罪赃物输送渠道；社会化专群联防，全面推广“智慧小区”、联网报警、行车卫士GPS等防盗技术和产品。推进防控管新形式，常态入户宣传，开展防范宣传引导，发动“红袖章”等群防性力量，加强对背街小巷、居民小区、居民楼等案件高发部位巡逻防范，压降发案。

本报讯（通讯员 刘英）今年来，白河县公安局城关派出所围绕新时代“枫桥经验”中“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”的工作理念，坚持以人民为中心的宗旨，以创建平安白河为主线，着力打造“枫桥式公安派出所”。城关所在警民关系上精耕细作、推陈出新，充分发挥“红袖章”队伍参与社会共治的优势，提升群防水平。

该所依托“城区社区警务室+农村中心警务站+微信警务站”的模式，实现辖区网格化、精细化、信息化管理。根据辖区面积大、治安复杂、警力少的现状，该所坚持“警力有限，民力无穷”的理念，整合各村组（社区）的保安员和治保积极群众40余人建立“红袖章”队伍。截至目前，“红袖章”队伍共参与管理15个微信群，覆盖5600余人，发布各类信息610余条，为群众答疑解惑2350余次，为该所收集意见建议13条，为群众送证上门436张，帮群众挽回经济损失160000余元。

“民警你们要为我做主呀，我丈夫又动手打我了。”城关所的常客王女士说着话，人已经在值班室的椅子上了。

“去询问室给她取个材料。”派出所指导员对民警说。王女士因生活琐事常和丈夫发生争执，每次到派出所要公道，取完材料，按其本人申请不要求处理，最后总是不了了之。“红袖章”成员李某得知情况后，主动请缨，积极参与此家庭矛盾化解工作。李某与王某夫妇熟识，加上民警的专业法律知识，在多次上门座谈后，近日，王某夫妇终于和平地办理了离婚手续。今年来，“红袖章”队伍参与化解各类矛盾纠纷237起，精准防范了“民转刑”案件的发生。

城关镇辖区流动人口多、人员结构复杂，小旅馆、出租屋等日常管理难度大，“黄赌毒”等违法犯罪行为易发区，为尽快掌握数据，“红袖章”经过培训后，逐街逐巷逐户开展了摸排登记工作。同时，要求房东、不论规模大小，必须安装注册“陕西治安”APP，做好顾客信息登记、更新工作，方便社区民警及时掌握数据，严防“黄赌毒”等违法犯罪行为的发生。截至目前，共登记出租屋865间、小旅馆33家。

紫阳法院：12万元成功拍卖被执行人手机号使用权

本报讯（通讯员 池浩）11月3日，因拒不履行生效法律文书确定的义务，紫阳县人民法院正式启动了对被执行人覃某名下手机尾号“222222”使用权的拍卖程序。11月4日，该号码以12万元起拍价在淘宝网司法拍卖频道成功拍出。这是紫阳法院首次对被执行人虚拟财产（手机号码）使用权进行拍卖抵债，这对于实现申请执行人债权、维护申请执行人的合法权益具有重要意义，同时也是对创新执行思路、拓宽可执行财产范围的一次有益尝试。

该法院在执行被执行人覃某民间借贷纠纷案中，法官依法向覃某送达了执行通知书、报告财产令，责令其在规定期限内履行上述生效法律文书确定的义务并要求其如实申报财产。同时执行法官通过全国执行系统网络查控系统对被执行人名下的银行存款、股票、工商股权、房产、土地使用权、支付宝、财付通等财产进行了查证，均未发现被执行人名下有可供本案执行的财产，案件执行陷入停滞状态。

后来，细心的法官发现被执行人覃某所使用的手机号尾号为“222222”的手机号码可能具备一定的价值，如果查证属实，可以通过拍卖程序实现申请人的部分债权。执行法官随即展开财产调查程序，在查实该号码登记在覃某名下后，立即向运营商河南省许昌市联通公司发出协助执行通知书，要求协助查封该手机号，查封期间禁止其办理转让、过户手续，并同时告知双方当事人。

为最大程度保障申请执行人的合法权益，执行法官决定启动该手机号码的拍卖程序。紫阳法院根据双方当事人对此号码拍卖起拍价议价，双方议价结果为：覃某名下的“222222”手机号码使用权保留价人民币12万元。10月18日，紫阳法院对外发布公告定于在淘宝网司法拍卖频道公开拍卖覃某名下手机号码的使用权，并成功拍卖。



安康中院召开主题教育调研成果交流会

本报讯（通讯员 文许波）10月29日上午，安康市中级人民法院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会，总结梳理调研成果，汇总分析存在问题，研究归纳措施建议，着力解决实际问题。

会上，9个调研组分别作调研成果发言，重点围绕调研课题介绍调研情况和成效，通过典型事例和详实数据，认真梳理汇总了调研过程中发现的困难和问题，提出有效解决措施或工作构想，同时对于当即能够解决的问题或困难明确了解决落实时限。与会人员还针对各调研组发言进行充分交流讨论，提出了有针对性的对策建议。

白河检察院扎实推进“扫黑除恶”

本报讯（通讯员 乐明刚）今年以来，白河县检察院采取多项措施扎实推进扫黑除恶专项斗争，取得明显成效。

工作中，该院积极发挥检察职能，成功办理了石某某等3人寻衅滋事恶势力案件，移送恶势力犯罪案件涉“伞”线索1条，发出检察建议2件，办理“治乱”案件21件43人。同时对刑事案件涉黑恶线索进行大排查，始终保持对黑恶势力犯罪高压态势，深挖幕后保护伞，坚决铲除黑恶势力滋生土壤，不断增强人民群众获得感、安全感、幸福感。

为筹赌资“捞本”一男子盗窃被刑拘

本报讯（通讯员 刘庆勇 陈佩）近日，石泉县公安局刑侦大队、后柳派出所联手作战，经20余小时缜密侦查，成功破获陈某入室盗窃案，追缴被盗赃款3.8万元。

10月26日晚22时许，石泉县后柳镇中坝作坊小镇发生一起入室盗窃案件，受害人家中存放的3.8万元现金被盗。案件发生后，石泉县公安局后柳派出所立即处警保护现场，刑侦大队技术民警同步上案、火速增援，所队联动，合成作战，围绕案发现场展开细致侦查，初步锁定犯罪嫌疑人陈某。10月27日上午，办案民警依法传唤陈某，经审讯，陈某对入室盗窃犯罪行为供认不讳。陈某原本经济条件不错，还小有积蓄，皆因沾上网络赌博难以自拔，输光了手头积蓄，为筹赌资“捞本”，遂起盗窃恶念，走上违法犯罪道路。目前，被盗赃款已经全部追回，陈某因涉嫌入室盗窃犯罪已被石泉县公安局刑事拘留，案件正在进一步办理中。

宁陕公安治安大队“三个严格”加强队伍管理

本报讯（通讯员 何军龙）近日，宁陕县公安局治安大队以“三个严格”措施，切实强化队伍管理，严格纪律作风要求，倾力打造人民满意的公安队伍。

严格警容风纪管理。从规范内务管理和服务规定入手，要求实行“领导包片、民警包屋”的工作制度，进一步规范民警警风警纪和行为举止，塑造公安机关的良好形象。严格值班备勤管理。要求全队民警保持24小时通信畅通，随时应对和处置突发事件。严格民警日常行为。加强民警8小时以外，要严格遵守和执行国家的法律、法规和人民警察的纪律规定。

廉政文化进乡村 清风廉韵沁民心

本报讯（通讯员 王诚 储茂恒）11月4日上午，由陕西省文化和旅游厅、财政厅主办，旬阳县司法局承办，旬阳县太极城民间艺术有限公司承演的文艺演出团走进元镇羊山村。活动以“清风颂廉助力脱贫攻坚”为主题，以歌舞、小品、表演唱、戏曲等形式，为当地群众送上了精彩纷呈的廉政文化大餐。

此次党风廉政助脱贫文艺巡演共组织10余个精彩节目，其中，小品《钥匙与心锁》以脱贫攻坚基层微腐败为题材，讲述了基层干部在维护群众利益与腐败现象做斗争的精彩故事，以通俗易懂的语言、细腻丰富的表演将活动推向高潮。观看的群众纷纷表示：廉政教育要常抓不懈，惩治腐败要动真碰硬，干群齐心，合力围歼，坚决铲除基层微腐败土壤，营造风清气正生态环境。

“天眼”守平安 市民乐呵呵

本报讯（通讯员 宋玉凤）“以前我们就靠一双腿跑，巡逻一圈得大半天，自从有了‘天眼’，坐办公室就可掌握一切，有‘情况’了，还能在第一时间解决。”汉滨区江北街道办寇家沟村党支部书记朱远登点开村里的“天眼”网络平台，村里各个角落的情况一目了然。

寇家沟村地处城乡结合部，有常住人口1042人，流动人口1万余人，人员结构复杂，流动性大，管理是个大难题。近两年来，寇家沟村逐步建立起村“两委”、包村民警、村民代表（中心户长）、党员、房东、“天眼”六级治安防控体系，今年4月，又投入12万元建立起覆盖全村的“天眼”工程，村里的主要道路、背街小巷、学校、集市、商铺、医院等人流量密集区域安装了40个高清探头，“天眼”24小时不间断巡查，构筑起“人防+技防”人机结合的“六级”管控模式，织就了一张“天罗地网”，有力震慑了违法犯罪分子。

屡教不改！白河一男子第三次酒驾被查

本报讯（通讯员 张小龙 郑佩）都说吃一堑长一智，但是有些人却屡教不改，一而再再而三挑战法律的权威。11月1日，已经是第三次酒后驾驶的吴某被白河县公安局交警大队民警送进拘留所执行拘留。

9月10日，城区中队民警在开展夜查酒驾行动中遇到了“老熟人”，当晚20时许，一辆摩托车在离检查点约10米远的地方突然停了下来，民警感觉该车形迹可疑，随即上前示意驾驶员停车接受检查，驾驶员吴某酒精检测结果为21mg/100ml，涉嫌饮酒驾驶。吴某称晚饭期间自己一个人在家喝了些白酒，饭后朋友约他出去玩，他本以为一个人没喝多少酒，应该不会有什么事，心存侥幸独自骑车出门，没想到半路就被交警查获了。

经核查，这已经是吴某第三次酒后驾驶被查；2014年2月23日饮酒驾驶记12分，暂扣驾驶证6个月、罚款1000元；今年1月27日再次饮酒后驾驶机动车罚款2000元、行政拘留5日、吊销机动车驾驶证且两年内不得重新取得机动车驾驶证。9月10日，吴某涉嫌无证且再次酒后驾驶机动车的违法行为为再次面临行政拘留和罚款的处罚。

旬阳公安守护百姓平安在行动

进一步提升群众安全感、满意度。

送法进校园话平安。10月31日，吕河派出所联合吕河交警中队、镇综治办、吕河法庭在桂花九年制学校开展法制进校园讲座。活动中，以《拒绝校园欺凌，保护学生健康成长》为主题，以案释法，深入浅出地为同学们分析讲解校园欺凌的类型、危害以及遇到校园欺凌时应当如何预防及应对。

强化巡逻平安共建。为进一步提高街面见警率和管事率，巡警大队在“巡”和“防”上下功夫，实施高峰勤务，特别是对城区菜市场、汽车站、滨江公园、祝尔慷广场等人员密集场所部位采取“定人、定岗、定巡区”的方式，加大巡控密度，增加巡防力量。并且，延长巡控时间，扩大巡控范围，延伸巡控触角，实现

巡逻网格全覆盖，切实提升治安防控质效，进一步提升群众的安全感和满意度。

平安氛围共同营造。为深化平安创建工作，旬阳县公安局积极通过张贴标语横幅、LED宣传显示屏滚动播放、印制发放宣传折页环保袋、微信推送信息等方式大力开展平安创建宣传活动，重点宣传综治、平安建设等工作，大力营造“共建共治共享共筑平安家园”的浓厚氛围，鼓励群众积极参与到平安创建工作之中，共建美好家园。

平安成果人人共享。近年来，县委、县政府坚持以“社会治理好”为目标，以“三治融合”为统揽，以“三力联动”“道德评议”“新民风”建设为支撑，努力建设更高水平的“法治旬阳”“平安旬阳”“和谐旬阳”，创新经验先后受到国家领导人和

省委领导的高度肯定，被国家有关部委在全国推广。2019年以来，全县抢劫杀人案件实现“零发案”，入室盗窃案件下降45%，摩托车盗窃案件下降62%，诈骗案件下降17%，累计返还群众失盗被骗财物1000余万元。

坚持按照“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”的总要求，扎实开展扫黑除恶专项斗争，成功侦破了何某涉黑案、李某等人恶势力集团案等一批重大案件，全县社会治安形势明显好转，基层政治社会生态明显改善，人民群众的幸福感、安全感、满意度进一步增强。

